

# 乱用眼药水 5岁孩子患上青光眼

## 给孩子用眼药水要当心,使用不当反而可能损伤视力

□记者 孙美星  
通讯员 马蝶翼

冬天是过敏性结膜炎的高发季节。有位5岁孩子的家长给孩子用激素类的眼药水时间太长,反而差点害了孩子。专家提醒,眼药水种类多,功效各有不同,不能随便给孩子滴。

### 多滴了半个月眼药水 孩子视力模糊了

一位5岁的小患者,之前就在医院确诊过过敏性结膜炎,医生给他开了含地塞米松这种激素的眼药水,用了以后效果立竿见影。

没想到过了一阵子,孩子的眼睛又开始发痒。家长找到之前医生开过眼药水继续给孩子滴,见效同样很快,就这样持续滴了半个月左右,孩子的眼睛感觉胀痛不舒服,看东西好像也模糊了,家长赶紧带着孩子来到医院。医生给孩子一检查,发现是用激素类眼药水过

量导致的青光眼。正常人眼压不高于21毫米汞柱,这个孩子的双眼眼压已接近30毫米汞柱。

“这种情况比较危险,如果长期处于眼压高的状况下,视神经也可能萎缩,发生不可逆的损害。”市妇儿医院眼科副主任医师陈文浩介绍,因为滴眼药水不当引发激素类青光眼的情况,在临床上并不少见。此类最多只能连续使用一周,否则就有可能造成严重的后果。

### 日本眼药水使用不当可能损伤视力

如今,各种国外买来的眼药水因为号称无防腐剂,特别流行。像成为网红的日本FX眼药水,比马桶盖还火,很多市民从日本旅游回来,把它当作礼物赠送亲友。

陈文浩医生介绍说,他曾经

遇到一位家长,因为工作的关系常常去日本。这位家长听说日本的眼药水无防腐剂,于是给孩子长期买日本的眼药水来滴,用来治疗近视眼。这样反复用了十几瓶以后,发现孩子的视力越来越差,到医院检查后发现孩子患上了青光眼。

市妇儿医院药剂科冯蓉洁介绍,很多人点眼药水都是听别人介绍,特别是当自己的症状与别人“一样”时,其实这样做是很危险的。比如阿托品眼液,用于治疗急性虹膜睫状体炎,主要症状是眼睛发红、疼痛、视力下降。阿托品可以扩散瞳孔,缓解炎症,防止虹膜和晶状体粘连。因为其散瞳作用很强,作用时间长,瞳孔扩散后,一般需要三周左右的时间才能完全恢复。在此期间,很难用药物使它缩小,所以错用了1滴阿托品眼液就可能造成不可挽回的后果。有的患者就曾经因为“眼红”症状,错用阿托品,导致双目失明。



章丽珍 绘

### 创建「污水零直排区」

## 雨水管里排出的可能也是污水 镇海两年内千余家企业雨污分流

□记者 林伟  
通讯员 陈晓众 王璐

一般人们认为,雨水管里的水都是没有经过污染的雨水,可以直接排到河道。其实,雨水溶解了空气中的污染物,降落后又沾染了地表污染物,污染程度已经非常严重了。

昨天,记者从市治水办获悉,为了改变这一状况,镇海将整治利刃指向了河流污染源之一的工业雨污治理。该区将对13个工业园区、1000家企业开展雨污分流改造,减少初期雨水对河流的污染,至2018年将在全市率先建成“工业污水零直排区”。

镇海区能源监察大队副大队长黄军杰介绍:“雨污分流改造的重点,是对污染水体的分离和对初期雨水的处置。”

所谓初期雨水,就是降雨初期的雨水,因其溶解了空气中的酸性气体、汽车尾气、工厂废气等,降落地面后又会上染地表污染物,所以它的污染程度往往比普通城市污水的污染程度更甚。经雨水管直排入河道,就会给水环境造成较大污染。

镇海区经信部门经过前期调研,按雨水受污染的严重程度、企业场地条件等,对这些雨水设定了三种处置办法:

雨水基本无污染的,隔油沉沙后直排或进入雨水管网;

污染不严重或无场地建收集池的,通过自动弃流装置,经过简单处理定量排入污水管网;污染严重且有场地建收集池的,对初期雨水进行定量收集,并利用自动控制提升系统进行预处理,再排入污水管网。

其他水体的处置办法基本与现在一致:后期雨水没有污染,直排或进入雨水管网;生活污水经处理后进入污水管网;工业废水则进入专业废水管网、废水收集池或处理后达标进入污水管网;废液废油则由专业机构收集处理。

在推进“工业污水零直排区”建设中,镇海区政府将承担配套基础管网建设、企业内部雨污分流改造设计、工程监理等费用,企业承担内部雨污分流改造建设费用。

镇海区经信委相关负责人表示,改造通过验收后,政府将对企业按照改造项目实际投入费用的8%—12%予以补助,每家企业最高补助不超过10万元。预计镇海雨污分流改造累计投入超过10.9亿元,其中财政投入6.9亿元,企业投入4亿元。

到2018年3月,镇海雨污分流改造全部完成后,镇海区将实现企业污水管网覆盖率、企业内部雨污分流率均达到100%,工业废水处理率保持100%,成为真正意义上的污水零直排区。



走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

## 住建部副部长倪虹调研宁波城管改革和水治理 宁波城管“四大格局”和“五水共治”凸显成效

□记者 边城雨 通讯员 魏光华

全国城市管理执法体制改革步入深水区,治理“水环境”、建设“海绵城市”进入攻坚阶段。12月8日,住房和城乡建设部副部长倪虹一行实地调研、检查浙江宁波的城市管理综合行政执法改革和水环境治理,对宁波城管“四大格局”“五水共治”的理论探索、实践和成效给予充分肯定,指出宁波“城管”“治水”闯出了新路,值得全国各地借鉴推广。

12月8日下午,浙江省宁波市浪澄海社区北侧的一条小河旁,

垂柳摇曳,花香四溢,3、5位年长的居民坐在河边休闲钓鱼。不多会,一位老者笑呵呵地喊着:“又钓上了一条鲫鱼。”

这时,宁波市人民政府副秘书长、市综合行政执法局、城市管理局局长李谦陪着住建部副部长倪虹一行走来。当走到“河长”公示牌前,倪虹副部长问李谦局长:“全市有多少条内河?”李谦说:“165条。”“165条都有河长?”“都有,从2014年开始,包括市长、市委书记、人大常委会主任、政协主席都担任一条河的河长。”

倪虹副部长指着“公示牌中”

陆家河河长、区城管局局长刘学文名字说:“我给他打个电话。”按照公示牌上公开的手机号码很快就拨通了。倪虹副部长详细询问了河长制的职责、管辖的区域、效果和难点。刘局长都一一回答。倪虹副部长一行还一起合影,给了“95分”的评价。

倪虹副部长十分关心水环境治理。宁波市副市长王仁洲作为主管副市长深有体会,他充满激情地说,从2013年开始,浙江率先推出了以“排涝水、保供水、抓节水和治污水”为主要内容的“五水共治”战略举措。3年多的实践,感

到最关键的是思想认识要到位、治理规划要到位、领导责任要到位、资金保障要到位、监督整改要到位。李谦局长用数字证明了“五水共治”带来的可喜变化:3年来,全面实施城区排涝设施工程,14座公铁立交和道路立交排水系统全面改造,新建雨水管网491公里,新建供水管网614公里,做到分质供水,阶梯水价每年节水千万吨,16家污水处理厂出厂水排放达到一级A标准,中水得到利用,165条河道得到治理,实行PPP模式管理,让水流动起来。李谦局长感到“五水共治”要领导真重

视、责任真落实、纠责真到位、源头真治理,倪虹副部长听后连连称好。

倪虹副部长对宁波城管“四大格局”的提出和实施后的效果给予高度评价,指出“大城管、大服务、大协作、大宣传”是一个系统工程,相互融合助力,使城市管理工作由被动变主动。当前,从中央到地方都高度重视城市管理和行政执法深化改革,一定要强基础、转作风、树形象,不忘初心,让群众满意,要把执法和服务结合起来,上下同心协力。

## 多功能血压计+智能眼镜发放给宁波老人

冬季是心脑血管病的高发期,自身监测血压至关重要,为了表达对中老年人的关爱,万里行宁波工作站引进了“多功能血压计”发放给每一位需要的老人。

活动内容如下:

一、65周岁以上关注自己的心脑血管问题的人群可以享受以下政策

1. 免费发放防雾霾口罩一个
2. 免费发放智能眼镜一副
3. 经审核后有机会领取多功能血压计一台
4. 普及老年人心脑血管病的家庭急救知识

二、报名热线:0574-87083275 87083285 87083253

特别提示:名额仅限300名,未预约和已领万里行物资的不予接待



## 望湖市场摊位拍租通告

因原望湖市场百货拍租摊位到期,经商定,决定继续采用公开拍租形式招租,具体事项如下:

一、参加拍租报名登记条件及办法:

1. 任何有经营能力的个人或法人;
2. 参加拍租的经营户在报名时须交伍万元拍租定金;
- 二、拍租具体摊位:3-009,3-010,3-012号,单个面积16平方米左右,经营行业百货。
- 三、报名地点及时间:

1. 地点:宁波宏业发展总公司(长春路34号714室);
2. 时间:2016年12月12日-12月16日(上午8:30至11:00,下午1:30至4:00)。
3. 联系电话:0574-87686834

四、摊位租赁办法:

1. 此次拍租摊位,租期二年,起拍价:10万(年租金)。

宁波宏业发展总公司  
2016年12月8日